



元亨燃氣  
YUANHENG GAS

## 「煤改氣」供需緊張局面將改善

隨著我國與哈薩克斯坦天然氣進口協定的簽署，未來我國天然氣的供應缺口將有所緩解。由於「煤改氣」大範圍推廣，我國天然氣需求快速上升，該協定的執行將為我國天然氣的供應提供保障。

據卓創資訊分析師崔雪瑩介紹，近日，我國同哈薩克斯坦達成新的天然氣進口合作，哈薩克斯坦每年將向我國輸送 50 億立方米天然氣。中國石油國際事業有限公司與哈天然氣運輸公司簽署了這份合作協定，天然氣運輸將于 10 月 15 日正式啟動。進口的天然氣將由哈天然氣運輸公司地下儲氣庫和哈西部的儲氣庫提供，經由霍爾果斯口岸運至我國。「協定的簽署對於哈薩克斯坦來說實現了天然氣過境運輸和出口路線的多樣化，提高了其天然氣的出口量。這項合作也將進一步深化雙邊友好關係，為深化歐亞地區的貿易和運輸關係添彩。此外，也進一步加深了我國同哈薩克斯坦在能源領域的合作。」崔雪瑩表示。

崔雪瑩指出，從能源供應方面來說，協定的執行將緩解我國天然氣的供應缺口。目前「煤改氣」大範圍推廣，我國天然氣需求明顯提升，截至目前，我國天然氣表觀消費量增長 17.8%。因此，協定的簽署及執行將為我國天然氣供應提供有效保障。

值得注意的是，據卓創資訊分析師鄭方元介紹，近日，山東省住房和城鄉建設廳與中國燃氣控股有限公司在濟南簽署戰略協定，雙方將共同推進「氣化山東」工程，中國燃氣將加大對山東省氣源保障力度，積極參與山東省城鎮和農村居民的「氣代煤」改造。「協定規定雙方合作將按照「政府引導、企業為主、社會參與」的原則，充分發揮中國燃氣控股有限公司在專業技術、工程施工、經營管

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise

理和建設投資等方面的優勢，並將于 2017~2020 年在山東省完成約 200 萬戶城鎮和農村居民的「氣代煤」改造工程，同時負責運行、維護和管理，為雙方開展深入合作提供有力的政策支援和保障。」鄭方元表示。

此外，鄭方元認為，山東省住建廳支援中國燃氣集團在山東省選址建設燃氣熱電、液化天然氣加氣站等專案。中國燃氣集團認為山東省擁有巨大的天然氣市場發展空間，且近幾年來中國燃氣集團大力發展天然氣下游，這一協定的簽署和落實將加快推進山東省天然氣利用，穩步推進能源結構調整和農村生活方式變革，有效治理大氣污染。

(來源：卓創資訊)

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise